

В настоящее время ООО «Газпром добыча Ноябрьск» осуществляет разработку семи месторождений. В составе предприятия пять газовых промыслов и три газопромысловых управления. Производственные объекты ГДН расположены не только в ЯНАО, но и на Камчатке, Урале и в Якутии.

юбилей

Таких, как вы, в России больше нет!

Страницы истории | Ноябрьские газовики пригласили на торжества ветеранов-первопроходцев



Ветераны-газовики осматривают места своей трудовой молодости (на переднем плане слева Михаил Галькович).

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ
ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК»



Со времен запуска Вынгапура в эксплуатацию здесь многое изменилось до неузнаваемости, но не все. ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК»

Евгений ДЕМЬЯНЮК

svahta@yandex.ru

На минувшей неделе общество «Газпром добыча Ноябрьск» широко отметило свое 40-летие. В город съехались люди, которых принято называть живыми легендами.

ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ С ВЫНГАПУРА

В конце семидесятых годов прошлого века правительство Ирана разорвало с СССР ряд экономических соглашений, в том числе договор о поставке в нашу страну природного газа – более 12 миллиардов кубометров в год. Советскому Союзу срочно нужно было компенсировать потери, и в Министерстве газовой промышленности обратили взоры на юг Ямала – там имелись уже разведанные запасы, промышленное извлечение которых нужно было наладить как можно быстрее.

31 мая 1977 года в производственном объединении «Тюментрансгаз» был издан приказ за номером 273 о создании газопромыслового управления «Вынгапургаз». Так началась история предприятия, которое сегодня называется «Газпром добыча Ноябрьск».

Летом того же года из Новоанганска (Ханты-Мансийский автономный округ), где размещалась производственная база и жилой поселок газовиков, на Вынгапуровское месторождение высадили первый десант. Он состоял в основном из работников объединения «Игримгаз», которым суждено было стать пионерами Вынгапура.

Первопроходцы часто вспоминают, в каких условиях приходилось запускать промысел. Морозы за пятьдесят, отсутствие бытовых удобств, постоянно ломающаяся из-за сильных холодов техника. Кто-то не выдерживал трудностей и уезжал на землю. Но таких было немного. Покорители Вынгапура в большинстве своем были крепкими парнями.

– Какой же это подвиг? – говорят они сегодня. – Мы просто выполняли поставленную задачу.

Первый газ с Вынгапуровского месторождения был подан в магистраль в конце декабря 1978-го. А дальше началось строительство других промыслов. Причем строились и вводились они в то время, когда все остальное в России рушилось и распадалось. В тяжелейших условиях кризиса и безденежья были запущены в эксплуатацию Комсомольский, Западно-Таркосалинский, Губкинский промыслы.

В этом смысле «Газпром добыча Ноябрьск» можно назвать уникальным предприятием: оно явило собой своего рода антитезу всеобщему упадку девяностых и помогло вытащить из болота тонущую российскую экономику.

ПОСТОЯНСТВО ПАМЯТИ

И вот живые легенды ноябрьской газодобычи вновь на земле своей молодости. По

случаю юбилея в город приехали около четырех десятков ветеранов. В их числе Виктор Кононов и Михаил Галькович. Первый много лет был начальником Вынгапуровского промысла (потом возглавил объединение «Надымгазпром»), второй – генеральным директором предприятия «Ноябрьскгаздобыча». Оба из той самой иgrimской партии первопроходцев.

– Двадцать один год я проработал в Ноябрьске, – говорит Виктор Кононов. – А вообще на Севере больше сорока лет.

Ветеранов усадили в комфортабельные автобусы (да уж, это не болотные вездеходы времен их молодости) и повезли на экскурсию на Вынгапуровский промысел, откуда все и начиналось. У памятной стелы им преподнесли хлеб-соль, а в жилом поселке устроили настоящее шоу с участием самодеятельных артистов, в миру – работников ВПП. Национальные костюмы, национальная кухня, национальные песни – дорогих гостей принимали со всем радушием и почтением.

Осматривая цеха промысла, машинный зал дожимной компрессорной станции, операторную установки комплексной подготовки газа, ветераны не смогли сдержать эмоций. Кто-то узнавал себя молодого на фотографиях сорокалетней давности, развешенных по ко-

ридору, кто-то присаживался на свое бывшее рабочее место, модернизированное до неузнаваемости.

– Все поменялось, а вот эта стена с надписью «Вынгапур – 78» осталась еще с тех времен, – не без удовольствия констатировал Николай Кияшко.

Он тоже из той команды первопроходцев. Лютой зимой 78-го, будучи оператором добычи газа, запускал вынгапуровские мощности в эксплуатацию, а закончил свою трудовую биографию начальником промысла.

– А помните наш жилой вагон номер тридцать семь? – спросил Николая Ивановича кто-то из его товарищей. – Двухъярусные койки, буржуйка, гитара на стене?

– Еще бы! Как у нас говорили: кто не жил в тридцать седьмом, тот и на Вынгапуре не был!

Я БУДУ С ВАМИ ДО КОНЦА

В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» для своих ветеранов подготовили обширную праздничную программу. После экскурсии на Вынгапур гости посетили товарищеский матч между командами корпоративной хоккейной лиги, а на следующий день приняли участие в открытии музея, который расположен в центральной части главного офиса ГДН – как раз под крышей стеклянной пирамиды. В экспозиции такие раритеты, как, к примеру, теодолит выпуска 70-х годов двадцатого века, соседствовали с инновационной техникой века двадцать первого. На мультитач-панели легким касанием пальца можно было открыть

всю историю предприятия. Впрочем, ветеранам она и так хорошо известна.

Прямо в сияющий пластиком пол музея вмонтирован электронный счетчик добычи газа, работающий в режиме реального времени. Цифры в крайней правой секции крутятся так быстро, что их просто невозможно различить.

Торжественное собрание по случаю юбилея прошло в минувшую пятницу в центре досуга «Нефтяник». Приветственные слова в адрес виновников торжества сказали генеральный директор ООО «Газпром добыча Ноябрьск» Игорь Крутиков, представитель «большого» «Газпрома» Валерий Минликаев – тоже, кстати, наш человек, бывший главный инженер «Ноябрьскгаздобычи». Работникам предприятия были вручены министерские и отраслевые награды.

Глава администрации Ноябрьска Алексей Романов зачитал приветственный адрес от губернатора Дмитрия Кобылкина, а Игорю Крутикову вручил диплом и медаль заслуженного работника нефтегазовой промышленности Ямала.

Поднявшегося на сцену Михаила Гальковича зал приветствовал стоя. Человек, отдавший Ноябрьску половину жизни, руководивший газодобывающим предприятием в самые тяжелые для нашей страны годы, в самом деле это заслужил.

– Таких людей, как вы, в России больше нет, – приветствовал соратников легендарный генерал. – Пока мое сердце бьется, я буду с вами.

1,7

триллиона кубометров газа было добыто ООО «ГДН» за 40 лет работы